Урок музичного мистецтва у 6 класі з теми «Музика як мова почуттів».
Тема: «Сталеві руки» Сергія Рахманінова.

Мета: 

-вчити дітей розуміти інструментальну музику, аналізувати її зміст та звучання на прикладі Другого концерту для фортепіано С.Рахманінова;

-вчити відчувати ритм та хорове виконання під час колективного співу;

-поглибити знання про творчість композитора;

-закріпити поняття «концерт»;

-розвивати здатність розуміти головну думку інструментального музичного твору;

-виховувати почуття любові до своєї Батьківщини

Обладнання: портрет С.Рахманінова, інформаційні картки, тести, бубон, баян, ноутбук, проектор.

Тип уроку: комбінований
ХІД УРОКУ
Учні заходять до класу під звучання Другого концерту для фортепіано з оркестром С.Рахманінова.

Тема уроку записана на дошці.

І. Організаційний момент

Музичне вітання з учнями.

ІІ.Повідомлення теми і мети уроку

Учитель: Він „...був створений зі сталі і золота: сталь у його руках, золото — в серці”. Так писав польський піаніст Йосиф Гофман про видатного російського музиканта.
Міцні та віртуозні, наче й справді „сталеві” руки принесли йому славу геніального піаніста, а щире і чутливе серце зробило його виконавську і композиторську майстерність надзвичайно емоційною й виразною. 
Чи цікаво вам дізнатися про кого йдеться?

Сьогодні на уроціми поговоримо провидатного російського компрозитора, піаніста та диригента  Сергія Рахманінова.

Гра «Ланцюжок». Учні стають в коло і передають бубон. Перший називає певнеи поняття і передає іншому, який повинен пояснити його. Потім так само далі.

Основні поняття для гри: оркестр, диригент, симфонія, симфонічний оркестр, піаніст, композитор.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу
Учитель: Сергій Рахманінов – уже багато років це ім’я звучить у музичному світі. Композитор, піаніст, диригент - він був один із найяскравіших музикантів свого часу.

Ділова гра:
Кожен учень отримує інформаційну картку, знайомиться з нею 2-3 хвилини, потім за номером карток об’єднуються у пари чи групи обговорюють її і діляться з класом.
Інформаційна картка № 1

Біографія композитора
Сергій Васильович Рахманінов народився у дворянській родині. Музичне обдарування хлопчика виявилося рано і яскраво, тому з 4 років його почали навчати грі на роялі. Одним із наставників молодого музиканта був Петро Ілліч Чайковський. Він високо цінував талант Рахманінова, всіляко підтримував його і навіть допоміг поставити першу оперу 19-річного композитора. 
Так розпочався шлях у вир стрімкого, напруженого і складного творчого життя, в якому були і високі злети, і гіркі падіння. У творчому доробку Рахманінова провідною стала тема батьківщини, почуття любові до рідної землі 
Інформаційна картка № 2
Відомості про Другий концерт для фортепіано з оркестром С. Рахманінова 
Концерт — це великий, віртуозний музичний твір для соліста з оркестром. 
Найчастіше інструментом, який виконує соло, є фортепіано, скрипка чи віолончель. Інколи концерт може бути написаний для 2-3 солістів. Зазвичай він складається з трьох частин. 
Другий концерт для фортепіано з оркестром Сергія Рахманінова — один із найкращих музичних творів початку XX століття. У ньому колоритно і живописно озвалася свята Русь: з лункими дзвонами, з билинними наспівами і широкими роздольними піснями; з яскравою і ніжною красою природи прекрасного, великого краю. Антон: Дитячі спогади про рідний Новгород, відвідини церковних служінь у московському монастирі, знайомі з ранніх років народні мелодії — все це відгукнулося в концерті Рахманінова яскравою і виразною музикою. 
Перша частина концерту – мужньо-вольова за характером і найбільш значна за змістом – була створена пізніше за всі інші. 
Друга частина – лірична і поетична, ніби пронизана сонячним світлом. 
Третя частина – вольовий, піднесений, життєстверджуючий фінал. Величною, гордою, сонячною ходою завершується концерт Сергія Рахманінова. 
Відкритий мікрофон:

Один учасник з групи ділиться знаннями з класом.

Презентація про творчий шлях композитора.
Учитель: Тепер кожен з вас володіє більш повною інформацією про життєвий і творчий шлях С.Рахманінова. Але цього ще недостатньо. Говорити про музику, не почувши її, неможливо.

ІV. Слухання музики.
Учитель: Одного разу С.Рахманінов знайшов у поета такі слова»те, що віднімає життя, повертає музика». У музиці Батьківщина поверталася до нього, а він повертався до Батьківщини.

Послухайте І частину Другого концерту для фортепіано з оркестром С. Рахманінова і розкажіть про сої враження.
Аналіз прослуханого твору 
- Якими засобами виразності композитор передав образ рідної землі? 
- Який настрій прослуханого твору? 
- Поміркуйте, яким є характер прослуханого твору?
- Поясніть вислів „художній образ”. Поміркуйте, як створюються художні образи в різних творах мистецтва? 
Учитель: Ми переконалися, що у творчому доробку композитора Сергія Рахманінова досить важливу роль відіграє тема Батьківщини, почуття любові до неї. 
V. Вокально-хорова робота.

Учитель: Сьогодні ми продовжимо знайомство  з піснею „Лелека”. У ній також звучить тема Батьківщини. Але спочатку  виконаєм вправи на дихання та розвиток голосу («Понюхай мамині парфуми», «Здуваємо та надуваємо повітряну кульку» та розспівки.
Робота над піснею „Лелека” Ю. Рожавської 
Слухання пісні « Лелека» Ю.Рожавської у виконанні вчителя.
 -Які почуття передає ця пісня?

Розучування пісні (у дітей текст пісні на парті)
Робота у групах ( Виконання пісні парами, один одного оцінюють).
А зараз виконаємо пісню «Ой, у лузі червона калина». (виконання).

 -Яке враження на вас справляє ця пісня?

 -Охарактеризуйте її за допомогою «Словника мужньої музики»
Мозкова атака:

- Чому ця пісня має велике значення у духовному життя українського народу?

VІ. Підсумки уроку 
Учитель: Цікава історія про руки С. Рахманінова. 
З 1918 року композитор жив за кордоном, у США. Він гастролював багатьма країнами світу і здобув майже легендарну славу піаніста-віртуоза. Не дивно, що йому часто дошкуляли фотографи. Якось вранці музикант, приїхав до міста, зайшов до кав'ярні і побачив, що невідомий фотограф наводить на нього апарат. Стомлений дорогою композитор закрив обличчя обома руками. Того ж дня ця світлина з'явилася в газеті з підписом: „Руки, які коштують мільйони”. 
Тестові завдання на екрані:

Обрати правильну відповідь.

1.Перша частина Другого концерту для фортепіано з оркестром С.Рахманінова є:

-мужньо-вольовою,
-ліричною,
-трагічною.
2.Пісню «Лелека» треба виконувати:

-легко,
-траурно,
-мужньо,
-рішуче.
Оцінювання.

Домашнє завдання: пригадати пісні, які можна назвати патріотичними.
Виходять з класу під музичний супровід Першої частини Другого концерту для фортепіано з оркестром С.Рахманінова. 

